



# “小记者”周刊

XIAOJIZHE

## 副市长张明华调研《宁波少年》

**本报讯** 11月18日上午,副市长张明华来到宁波日报报业集团考察调研。上午9点半,张明华走进《宁波少年》专刊编辑部,了解专刊运营情况,并慰问一线采编人员。

《宁波少年》负责人向张明华汇报了9月份创刊以来的运作情况。据介绍,《宁波少年》目前已有的100多个记者站分布在全市中小学,拥有3.5万名小记者。今年还面向幼儿园开始招募小画家,面向初中以上的学生招募少年作家。

在调研中,张明华对《宁波少年》的版式、内容提出了要求和建议,尤其对《宁波少年》每期报头书法都由小记者题写的创新做法给予肯定和赞赏,同时也希望更多的家长和师生踊跃为《宁波少年》投稿,把报纸实实在在办成家长师生喜闻乐见的纸质媒体。

记者 张磊杰 摄影 徐佳伟



副市长张明华(左)在《宁波少年》编辑部调研。

## 小画家创造有颜值的蔬菜画



**本报讯** 农田里除了可以挖番薯、摘菜、割稻,还可以做什么?本报小画家活动告诉大家,农田里还可以用蔬菜作画。

上周日,本报小画家在横街白鹭源农场组织了一场亲子活动,小画家们,个个好样的,干得了农活,动得

来巧手,农场一天玩下来,菜园里的萝卜青菜被巧手绘制成了幅幅作品,本报的特色活动也备受参与活动的各位家长好评。

过了立冬,路边稻田好多已经收割了,不过白鹭源农场特意留了一亩三分地,给本报小画家们体验农村割稻生活。

割稻这个技术活,城里小朋友哪里玩过,不过小朋友们穿上雨鞋,拿起镰刀,也体验了一把。爸爸这个时候派上大用场了,挽起袖子咔咔咔,沉甸甸的稻穗收割成功,小朋友忙着拾稻穗,一会功夫就大汗淋漓。田里还有好多好玩的项目,拿起锄头挖番薯,爸爸妈妈一起和孩子们劳作,回忆起了诸多美好童年的片段。

菜除了吃还能干吗?小画家们当然要作画咯。水灵灵的胡萝卜带上一缕嫩嫩的萝卜秧,倒过来看就是一把火箭炮;胡萝卜切片可以做成鱼尾巴、鱼眼睛;菜叶子、玉米杆可以做大树和大炮。

农田野趣劳作一天,现实生活体验激发了孩子们的创作灵感。在孩子们无限的想象力下,一幅幅有故事有颜值的蔬菜绘画作品应运而生。

记者 周雁

## 混龄教育锻炼幼儿社交能力

**本报讯** 最近一个月,东湖馨园幼儿园里一片热闹的过家家场面,如果你以为这只是一场普通的幼儿活动那就错了,不同年龄段幼儿互动游戏称为混龄活动。

记者看到各年龄阶段小朋友混在一处开心玩耍的热闹场面。有医生护士的角色扮演,有厨师吃客的角色扮演、也有美发师的角色扮演。东湖馨园幼儿园园长徐锡君

向记者介绍,混龄教育是国际上幼儿早教的热门课题,目前幼儿园已开展了三年。“混龄教育的基本理念之一,是幼儿园的班级类似于一个温馨的家庭,在这样一个家庭中,有不同年龄的孩子,他们像兄弟姐妹般的生活在一起,一起游戏、一起学习。对于独生子女居多的中国家庭来说尤其有实际意义。”

记者 周雁

### 小记者体验

### 接力赛

镇海骆驼中心学校305班小记者 吴昊天(证号1517736)

运动会的赛场上,要数班级接力赛最激动人心,它把整个运动会推向高潮。

班级接力赛是一个团体项目,不仅要考验选手个体实力,更要考验队友之间的配合。记得当时我是怀着无比激动又紧张的心情为班级参赛。我们参赛选手排好纵行梯队,个个咬紧牙关,屏住呼吸。只听到“砰”的一声枪响,第一棒的选手像离弦的箭般冲了出去。望着

即将第一个“凯旋”的队友,我感觉全身充满力量,一种神圣的使命感油然而生,在接过接力棒的一刹那,周围的一切似乎都不存在,只知道要一口气勇往直前。当我遥遥领先地把接力棒传递给队友后,还没来得及喘口气,就随着拉拉队一起为后面几棒的队友拼命加油。同学们的热情在这次团体赛中空前高涨。

指导老师 方颖涵

## “啄木鸟”大战

镇海贵驷小学403班小记者 胡欣晨(证号1518900)

周末,我们小记者团一行来到了财富魔法学院的课堂,鲨鱼老师和鸭梨老师为我们准备了一个短暂而又快乐的下午,让我们体验了赚钱的不易,特别是那场“啄木鸟”大战,让人难以忘怀。

我们排成一直排,精神抖擞地站在大教室中间的地毯上,个个嘴里叼着细长笔直的白吸管,静静地听着这个游戏的规则:“我们要利用嘴里的吸管来传递橡皮筋,在规定时间内,运送多的获胜,能赚取工资。但是要注意:1.在传的过程中,掉了的皮筋不算。2.一次只能运送一根。3.不能打扰别的组……”

游戏开始了,组长连忙拿起一根皮筋放在吸管上,敏捷地一转头就将皮筋传给了我,我依样画葫芦,迅速地将皮筋又传给了下一个人……时间过半,我们越紧张越乱,一个成员动作变了形,橡皮筋一次又一次从她的吸管上掉落到地上。在这紧急时刻,我突然想出了一个计策:咬住吸管的另一头,将吸管另一端往上折,就像一个钩子,这样就方便了。这个方法果然很灵,在接下去的时间里我们一帆风顺,最后以21根皮筋取得了第一,赚取了10元工资。

指导老师 刘颖

### 校事传声筒

## 象山高塘学校举办体艺节

**本报讯** 日前,高塘学校第七届体艺节在该校大操场开幕。

该校体艺节以“和美、勤乐”为主题。有舞蹈、小品、歌曲、配乐朗诵、现代舞、古典舞等36个节目参加艺术表演。飒爽优雅的舞姿、清新甜美的嗓音,让大家好好享受了一顿“艺术大餐”,学生们掌声雷动,叫好声接连不断……

象山高塘学校 卜贵苗

## 骆驼中心学校举行科技节游园会

**本报讯** 11月19日下午,骆驼中心学校举行了科技节游园会。

此次游园会活动形式多种多样,如低段学生比赛项目有纸飞机掷远、巧手撕报纸和拼搭七巧板,中段学生比赛项目有玩转魔方(单面)、我会认植物和纸飞机射靶,高段学生比赛项目有纸牌结构、纸船浮力、鸡蛋撞地球和玩转魔方。

全校学生的积极参加与家长朋友的热情参与,使整个游园会始终沉浸在热烈、欢快的气氛中。

骆驼中心学校301班小记者 李馨妍(证号1517645)

## 茅山小学举办运动会

**本报讯** 姜山镇茅山小学日前举行了一年一度的秋季运动会。

赛场上,各班运动员飒爽英姿、生气勃勃。随着一声声枪鸣,跑步运动员们像离弦的箭一样冲向终点。跳高、跳远、掷铅球、扔垒球的运动员们都使出了浑身的劲,奋力一博。最激烈的当属最后的团体项目——50M×16接力赛。各班队员你追我赶,团结一心。

鄞州区姜山镇茅山小学605班小记者 王铭(证号1505964) 叶珂男(证号1505962)



日前,江东实验二小东校区里举行学生运动会,学生们力争上游,在各项竞赛项目中勇往直前。

记者 徐佳伟 通讯员 马莹



## 新城第一实验学校学生逃生演习

**本报讯** 上周,新城第一实验学校新校区里,低年级的孩子们第一次参加冬季消防演习,他们认真地按照老师教给他们的指令,猫下身子,躲避烟雾,然后有序地从楼道撤离。

记者 徐佳伟 通讯员 朱月弟